FUNKCJA ZE.OZONA, FUNKCJA ODWROTNA.

1. Dane sa funkcje okreslone wzorami: f(x) = , k(u) =1+u?, h(t) = tgt. Znalez¢ wzor funkcji ztozonej:

Jx
a) fokoh b) kohof. Obliczyé wartosci: a) foh(z) oraz b) fohok(/z—1).

2. Niech f(x)=x>+4x+1, g(x) =x*—2.Znalezé wzory funkcji: gof(x) i gof(x).Czy ztozenie funkcji
jest operacja przemienng?
3.Niech h(x)=x’+x-3, f(x) =x +2. Wiadomo, ze h =gof,czyli h(x) = g(f(x)) dla kazdego x . Znalezé
wzOr funkcji g(x).
4. Wykazac, ze: a) ztozenie funkcji malejacej z rosnaca jest funkcja malejaca, b) ztozenie funkcji malejacej z
malejaca jest funkcja rosnaca.

. oy 2 . x+1 X+6 3x2+1
5. Dla podanych funkcji znalez¢ wzor odwrotnej: a) f(x) = 5 b) f(x)=3 " ¢c) f(x)=10
X —

2" 20¢" -3
e) f(x)=———
T+2" ) £(x) =

d) f(x)= f) f(x) =log, Wx +1) g f(x) =1+ln(xglj
h) f(x)= arccos(%x +1j i) f(x)=4sin(2x+7) j) f(x) =4dctg(x’ +1) k) f(x) =arctgvx +2.

6. Obliczy¢ wartos$¢: a) %arc cos%«/g +arctg (— \/5) —3arcsin % b) 2arc cos(— %) + arc Ctg(— gj —arctgl

c)arc COS[— g} +arctg g d) cos(3arc sin g +arc cos(— %jj e) arc tg(tg% T[j f) arc cos(sin g T[j )

7. Okresli¢ dziedzing funkcji: a)f(x) = arccos(% - 1) b) f(x) = arcsin( - _:i
X

arctg(3)
log(x? +2x =3)

j c) f(x)=
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2. Znalez¢ wszystkie asymptoty funkeji: a) f(x) =—; N b) f(x)=—; c) f(x)= —.
X X° - e—¢

3. Zbadac, czy istnieje taka wartos¢ parametru p, taka, zeby dana funkcja byta ciagta na swojej dziedzinie:

\/;_1 1 arcctg*; dla x <3
a) f(x)={ o7 Wax20x#L ) g Jarctg ™ dlax#0 o gy o p dla x =3
p dlax=1 p dlax=0 !

m+2e © dla x >3



